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УДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМІВ УПРАВЛІННЯ ЗЕМЕЛЬНИМИ 

РЕСУРСАМИ В УМОВАХ СТВОРЕННЯ ОТГ 

 

Від ефективності функціонування механізмів управління залежить 

соціально-економічний та гуманітарний розвиток сфер і галузей суспільства. 

Особливо це стосується земельних відносин. В той же час інституціональні 

зміни в системі земельних відносин в тому вигляді, в якому вони були 

проведені в Україні, виявилися протиприродними устрою ринкового 

середовища, ментальності українського суспільства. 

Метою є пошук шляхів удосконалення механізмів управління земельними 

ресурсами нашої держави в умовах створення ОТГ. 

У контексті зазначеної теми досліджено проблеми управління 

земельними ресурсами, до розв'язання яких долучалося багато вітчизняних 

учених, а саме: В.А. Боклаг, Ю.Г. Гуцуляк, М.А. Латинін, А.В. Мерзляк,  

І.Г. Міхаліна, О.Г. Мордвінов, В.Ю. Пересоляк, А.М. Третяк, В.С. Циплухіна, 

О.С. Дорош та інші. 

При всіх обсягах та важливості проведених наукових досліджень у сфері 

управління загалом, окремі аспекти удосконалення механізму управління 

земельними ресурсами залишаються вивченими недостатньо. 

У період реформування земельних відносин однією з найважливіших 

проблем є проблема економічного використання і відтворення природних 

ресурсів. Зміни економічного механізму господарювання, перехід до економіки 

ринкового типу і докорінна перебудова соціально-економічної структури 

суспільства торкаються земельних відносин, управління земельними ресурсами 

й організації раціонального їх використання, землевпорядкування і земельного 

кадастру [1]. 

Сучасна економічна ситуація та певні недоліки у проведенні 

реформування економічних відносин у земельному секторі України 

зумовлюють необхідність удосконалення підходів до ведення земельної 
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політики та системності її реалізації. Непослідовність і безсистемність заходів, 

щодо трансформації економічних механізмів управління у земельному 

господарстві від адміністративних до ринкових стали однією з основних 

причин його кризового стану. Порушення інтеграційних зв'язків між 

учасниками земельного ринку, відсутність системних прогнозів щодо 

кон'юнктури його розвитку призводить до спотворення ринкового механізму 

ціноутворення у всіх сферах, загрожуючи своїми діями конкурентоздатності 

кінцевого продукту [2]. 

У сучасних умовах євро інтеграційного курсу нашої держави дедалі 

відчутнішою стає потреба щодо удосконалення механізму державного 

управління земельними ресурсами, які б забезпечували стабільний розвиток 

вітчизняного ринку землі, що, в свою чергу, має стати основою системної 

державної політики його регулювання. Пріоритетними складовими 

удосконалення такого механізму в сучасних умовах є стабілізація пропозиції на 

ринку землі в системі державних економічних регуляторів, удосконалення 

положень нормативно-законодавчої бази, забезпечення виконання 

задекларованих рішень, формування розвиненої інфраструктури ринку 

земельних ресурсів [3]. 

На даний час із норм чинного законодавства, які визначають сферу 

регуляторної компетенції спеціально уповноваженого органу виконавчої влади 

з питань земельних ресурсів, який займається безпосередньо управлінням у 

сфері земельних питань, випливають пріоритетні завдання, одним із них 

традиційно вважається забезпечення реалізації земельної реформи - 

перерозподілу земель державної власності та створення передумов 

рівноправного розвитку різних форм господарювання на землі. Але в сучасних 

умовах, коли реформування відносин власності на землю поступово 

наближається до свого логічного завершення, значної актуальності набуває 

окреслення провідних завдань державного регулювання земельних  

відносин  [4]. 

Аналіз існуючих проблем землекористування дозволяє окреслити у 

загальних рисах актуальні задачі органів земельних ресурсів на перспективу та 

дозволив виділити шість основних напрямів удосконалення управління 

земельними ресурсами в умовах євроінтеграції: 

1. Сприяння якомога повнішому забезпеченню галузей економіки, 

суб’єктів економічної діяльності та громадян земельними ресурсами; 

2. гарантування конституційних прав на землю та захисту земельної 

власності; 

3. забезпечення дієвого державного контролю за раціональним 

використанням та охороною земель; 

4. підвищення ефективності управління землями державної та 

комунальної власності; 

5. забезпечення охорони земель та формування сталого 

землекористування; 
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6. забезпечення соціальної справедливості у сфері земельних відносин [5]. 

Управління земельними ресурсами в умовах створення ОТГ має 

здійснюватися шляхом розробки та реалізації законодавчих та нормативно-

правових актів, загальнонаціональних і регіональних програм і планів, а також 

окремих заходів і рішень органів державної та місцевої влади; проведення 

державної планової, фінансової та інвестиційної політики; забезпечення вимог 

законодавства та нормативно-методичних документів; забезпечення механізму 

економічного стимулювання охорони та раціонального використання 

земельних ресурсів; контролю за станом земель, раціональним їх 

використанням і охороною, притягнення до відповідальності винних у 

порушенні законодавства; державного ліцензування, сертифікації та 

страхування [6]. 
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